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ОСНОВНІ АСПЕКТИ ПОДІЛУ КОРПОРАТИВНИХ 

ПРАВОВІДНОСИН 

 

У корпоративному праві наявною є проблематика щодо розуміння 

корпоративних правовідносин як певного роду співіснування майнових, 

немайнових та організаційних відносин. Корпоративні правовідносини являють 

собою нерозривну єдність двох типів відносин, що становлять нове явище, 

втілене в поняття корпоративних правовідносин [2]. 

Частиною 1 статті 167 Господарського кодексу України [1], передбачено, 

що корпоративні права – це права особи, частка якої визначається у статутному 

фонді (майні) господарської організації, що включають правомочність на участь 

цієї особи в управлінні господарською організацією, отримання певної частини 

прибутку (дивідендів) даної організації та активів у разі ліквідації останньої 

відповідно до закону, а також інші правомочності, передбачені законом та 

статутними документами. 

Кібенко О. Р. наголошує, що «все те, що так чи інакше пов’язане з 

діяльністю господарських товариств, підпадає під регулювання норм 

корпоративного права» [2]. 

Як наслідок, корпоративні правовідносини поділяють на два види: 

внутрішні й зовнішні. 

Внутрішніми корпоративними відносинами вважаються відносини, які 

виникають всередині господарського товариства, а зовнішніми – ті, що 

виникають у процесі здійснення ними підприємницької діяльності.  

Внутрішні корпоративні правовідносини, у свою чергу, поділяються на три 
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групи: 1) відносини між учасниками товариства; 2) відносини між господарським 

товариством і його учасниками; 3) відносини між різними органами 

господарського товариства.  

Зовнішні корпоративні відносини, на думку Кібенко О. Р., можуть бути 

приватно-правового та публічно правового характеру. Основну масу 

приватноправових корпоративних відносин складають відносини цивільні й 

трудові; публічно-правові корпоративні відносини можуть проявлятися в 

адміністративних, фінансових, кримінально-правових та багатьох інших галузях 

[2, с. 32]. 

Думку попереднього автора поділяє О. О. Макарова. Дослідниця вважає, що 

«корпоративні відносини – це система відносин, що складаються між 

учасниками об’єднання (акціонерами) і відокремленим від акціонерів апаратом 

управління (менеджментом), а також між менеджментом та іншими 

зацікавленими особами такого об’єднання (працівниками, партнерами, 

державними органами), які стали результатом компромісу інтересів об’єднання, 

його учасників і менеджменту» [4]. 

Науковці поділяють корпоративні правовідносини на внутрішні, які в 

основному є приватноправовими, і зовнішні, які є відносинами між корпорацією 

та іншими (партнерами, кредиторами, біржами, спеціалістами фондового ринку, 

державними органами, що здійснюють контроль за діяльністю корпорації).  

Позицію теорії «комплексного правовідношення» підтримує В.М. Кравчук, 

який вважає, що «правова природа корпоративних відносин не може і не повинна 

пояснюватися лише з позиції теорії цивільного права. Окремі відносини, які 

входять до складу корпоративних, є зобов’язальними (наприклад, відносини 

щодо сплати внесків до статутного капіталу), а отже й цивільними, окремі – 

управлінськими (наприклад, відносини щодо скликання та проведення загальних 

зборів учасників), окремі – трудовими (наприклад, відносини між головою 

виконавчого органу й товариством), окремі – фінансовими (наприклад, 

відносини щодо емісії цінних паперів)» [3]. 

Досить поширеним є виділення корпоративних відносин у вузькому та в 

широкому значенні. У вузькому – це внутрішні відносини в корпорації, пов’язані 

з участю акціонерів (учасників) та контроль за діяльністю товариства; в 

широкому значені – відносини, що виникають у зв’язку з підприємницькою 

діяльністю корпорації в якості юридичної особи. 

Таким чином, достовірне визначення поняття «корпоративних 

правовідносин» має не лише теоретичне, а й практичне значення для вирішення 

питань про підвідомчість корпоративних спорів. Поділ корпоративних відносин 

на внутрішні і зовнішні (у широкому і у вузькому значені), доцільно проводити 

саме за суб’єктами, звертаючи увагу при цьому, що усі відносини – це відносини 

щодо участі в товаристві. 
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3 липня 2012 р. до кінця 2023 р. у Чернівецькому національному 

університеті імені Юрія Федьковича та Сучавському університеті Штефана чел 

Маре тривають роботи щодо реалізації проєкту «Історична та етнографічна 

спадщина – частина сталого розвитку туризму на Буковині (HERITAGE)» за 

Програмою для транскордонної співпраці Румунія-Україна-Республіка Молдова, 

що фінансувався Європейським Союзом (MIS-ETC Code 829) [1]. 

На даний час іде впровадження отриманих результатів виконаного проєкту 

у практику рекреаційно-туристичної діяльності регіону. Серед важливих 

напрямів цієї роботи є освітньо-науковий. 

Зупинимось на ньому детальніше. Так, зокрема, у процесі підготовки 

магістрів-менеджерів на географічному факультеті ЧНУ ім. Ю.Федьковича за 

спеціальністю 073 «Менеджмент» здобувачам належить освоїти обов’язкову 

дисципліну «Менеджмент туристичної індустрії» за однойменною освітньою 

програмою. Широке використання обширних матеріалів експедиційних і 

камеральних досліджень за проєктом HERITAGE («Спадщина») є одним із 

підґрунть успішного виконання робочої програми за вказаною освітньою 

компонентою «Менеджменту туристичної індустрії». Йдеться, насамперед, про 

пізнання, з одного боку, розроблених виконавцями проєкту «Спадщина» 32 

туристичних маршрутів по Чернівецькій області та Сучавському повіті, а, з 

другого боку, про 430 об’єктів історичного та етнографічного туризму названого 

регіону, які розміщені на офіційному сайті проєкту «Спадщина» – www.heritage-

ua-ro.org [2]. 

Як відомо, розроблені туристичні маршрути історичного та етнографічного 

туризму по Чернівецькій області та Сучавському повіту включають: 8 

міжнародних маршрутів (4 автомобільних, 2 велосипедних та 2 піших); 20 

регіональних маршрутів (по 10 – у Чернівецькій області і 10 – у Сучавському 

повіті); 4 маршрути виокремлені по містах Чернівці та Сучава. Загальна 
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